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ATA DA 06r sessÃo onorruÁnn DA o2r sEssÃo LEGrslÂTtvA DA 20! tEcrs[AruRA l2o25l2o2:l oe cÂtraeRa

MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS - RN.

Ao décimo quarto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nore horas, reuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho,

ne 1.291, nesta cidade, cuja sessão teve sua abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente desta casa de leis JAIME

DE CARVATHO @STA NETO, O Presidente da Casa declarou aberta a 06 3 Sêssão Ordinária da 2i Sessão Legislativa da

2Oe Legislatura. Passou a palavra para a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOtINHA AlRESl,

que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 12 (doze) vereadores, conforme atesta lista

de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as):

O1.AIÁNY SAMUET TOPES OE FREITAS; 02. DOMIOAI{A MARItAC DE OUVEIRA LOPES; 03. FRAI{CISCA IÍACIRA AIREs

NUNES; 04. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 05. FRAÍ{CISCO GUIEMBERG BESSA DE ASSIS; 06. FRANCISCO JOSE

FERNANDES DE AqUlNo;07. JAIME DE CARVAIHO COSTA NETO;08. JOSE ALVES BENTO; (xr. JOSE GILSON RE6O

GoNcÂtvES; 10. ,OSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 11. I(ARIGINA DAYAI{A MA1A COSTA; 12. REGINAIDO

ALVES DA SILVÀ A vereadora FRANCISCA ÍfACtRA AIRES NUNES informa a justificativa da ausência do Vereador

FRANCTSCO DEUSIVAN DOS SAi{TOS NASARIO devido a realização de exames médicos. Havendo existência de quórum

regimental o presidenteJA|ME DE CARVAI.HO COSTA NEÍO, dar início a sessão e repassa a palavra para a 1i S€cr€táÍia,

que realiza a apreciação da Ata da 05e Sessão Ordinária, e em se8uida realiza a votação, e sem observação da mesma,

a ata é aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente, passa a palavra novamente

para a 1! Secretária, proceder com a leitura da Ordem do Dia. A pauta do dia segue com as seguintes matérias:

PRoJETo DE DECRETo IEGISI.ATIVo - N9 mo3/2026 - JOSEFA A1DACEIA CHAGAS DE OTIVEIRA DISPÕE SOBRE A

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIOADÃO PAU FERRRENSE, AO SENHOR .lOSÉ REGINALDO BEZERRA E DÁ OUTRAS

pRovtDÊNctA íÁ srf, ENvtAt o qARA As coutssõEs); pRoJEÍo DE DECRETo LEGrSlATtvo - Ne (rc07l2026 -Jo§É
GtrsoN RÊGo GoNçAwEs DtspÕE soBRE A coNcEssÃo DE TÍTUto DE crDADÃ PAU-FERRENSE, Ao SENHoR JosÉ

SAYRO NUNES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs (A SER ENVIADO PARA A5 COM//iúES); PROJETO DE DECRETO

IEGISIâTIVO. Nq 00(}8/2026 . ,AIME DE €ARVAI.}IO COSTA NETO DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ÍTULO CIDADÃO

PAU-FERRENSE AO SENHOR MARCUS VINÍCIUS DE OLIVEIRA VIANA E DÁ OUTRÀS PROVIDÊNCIAS íÁ ,ER ENV'ADO
pAMt AS COMTSSõES); PROJEÍO DE LEt - Í{e 24oLl2ú26 - A1ANY SAMUEL IJOPES DE FREÍTAs INSTITUI O DIA

MUNICIPAL DE PREVENçÃO DE AFOGAMENTOS, INCLUI A PRÁNCÂ GO BLUE E DÁ OUIRAS PROVIDÊNCIAS íÁ sER

ENWÀDO qABA AS «rMtS§ES); PRO.TETO DE t"Er - Ne 24o.2n026 - FRANOSCA ITAC|RÂ AIRES NUNES CONCEDE

ISENçÃO DE IPTU PARA PESSOAS COM TEA (TRANSTORNO DO ESPECTRO AUNSTA), NO MUNICÍPIO DE PAU DOS

FERROS/RN, ESpECtFtCA E DÁ OUTRAS PROV|DÊNC|AS íÁ SER ENVTADO PÀRÀ AS CON SSõES); PROJETO DE tEl - Ne

2319512026 - DOM|€IANA MARIÁC DE OUVETRÂ rCrPES OENOMTNA RUA DA TNTEGRAçÃO, NO BAIRRO CHICO CAJÁ.

NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (A SER ENV,,.T]/O PARA AS

coMtssõEs); pRoJETo DE rEt - Í{e 23982026 - TOSEFA ATDACEIA CHAGAS DE OLTVETRÂ D|SPÕE SOBRE A CRIAçÃO

DA POLÍflCÁ MUNICIPAL DE ATENçÃO INTEGRAL A SAÚDE E QUALIDADE OE VIDA DAS MULHERES NO CUMATÉRIO E

NA MENOPAUSA NO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE IEI - N9

239912026 - JOSE G SON RE6O GONCALVES D|SPÔE SOBRE A CRIAçÃO DO PROGRAMA FARMÁC|A VETERINÁR|A

MUNtCtpAL NO MUNTCíP|O DE pAU DOS FERROS/RN; |NDICAçÃO - Í{e (p71l20:r5 - JAIME DE CARVAU{O COSTA NETO

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAçAO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL DE REVITALIZAÇÃO E

ILUMINAÇÃo DE cANTEIRos PÚBLIcos No MUNICíPIo DE PAU DOS FERROS/RN, A SER EXECUTADO COM RECURSOS

PRóPIOs, EMENDAS PARLAMENTARES E/OU POR MEIO DE PARCERIAS PÚBUCOPRIVADAS (PPP); INDICAçÃO - N9

OW4I2O26 - KARIGINA DAYATTIA MAIA COSTA REQUER A PAVIMENTAçãO DA RUA HILDA MARIA DE FREITAS, NO

BATRRO PR|NCES|NHA DO OESTE, NESTE MUN|CÍP|O; TNDTCAçÃO - Ne m10/2026 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA

DE ASSIS REQUER A CONTINUAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA ANTÔNIO TAVEIRA DE BESSA ATÉ A

BR-226, NO BATRRO RTACHO DO MEIO, NESÍE MUNTCíPIo; |NDTCAçÃO - I{e m34/2O25 - FRANCTSCÂ ÍÍAORA AIRES
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NUNES REQUERA pAVtMENTAçÃo AsrÁLrca ol nuavrNTE E ctNco DE MARço, No BATRRo ALTo DoAçuDE, NESTE

vurutcÍpro. rruorcaçÂo - Ne 0039/2026 - JosE AwES BENTo REQUER a envruenraçÂo E DRENAGEM DA RUA

vrReaooR lruô RÊGo, No BAtRRo Núclro HaattAcrorual tosÉ rurcooruos DE LtMA (cARVÃo1, ruesrr uurutcíeto.
tNDtcAçÃo - Ne 00492026 - mMtctANA MARtrAc DE ouvEtRA topEs REQUER euE suA FErrA A pAVtMENTAçÃo

DA RUA GILBERTo prNHErRo DE MoRAls, No BÂrRRo sÃo JUDAs ÍADEU. gxpgçe(Âo - Íire 0062/2026 - rnANcrsco
JOSE FERNANDES DE AQUINO REQUER AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEIAM ADOTADAS MEOIDAS DE

coNTRoLE E MANEJo DE ANrMArs EM slruAçÃo DE RUA EspEcrALJúENTE cÃES, NA pRAçA DE EVENToS NossA

SENHoRA DA coNcEtçÃo, No MuNtcípto DE pAU Dos FERRoS/RN. tNDtcAçÃo - Ne (165/2025 - AIANY SAMUEI

ropEs DE FRErrAs REQUER A pAvTMENTAçÃo E DRENAGEM DA RUA Euu ERlocA FErrosA, No BATRRo cHtco cNÁ
EM pAU Dos FERRos/RN. MoçÂo DE coremruuçÕrs (Aprâusos) - trte o(to2l2026 - FRANosco DE Assrs

MoNTEtRo MoçÃo DE CoNGRATULAçôES A DouroRA JoycE Tt-lqyNARA DA srLVA MouRA, PELA suA ApRovAçÃo

ua nrsroÊrucn uÉorca ru MEDtctNA or rruuílrl r con,tuNIDADE, ATUAT.MENTE EM ATUAçÃo r.ro uultcípto or
PAU DOs FERROS, BEM COMO PELOS REI..EVANTES TRABALHOS DESENVOLVIDOS EM PROJETOS SOCIAIS EM NOSSA

ctDADE. Após a leitura da pauta do dia inicia-se pela 1r secretária a leitura do Projeto de Lei - Ns 2398/2026, de

autoria da vereadora JOSEFA AtDACEIA CHAGAS DE OtlVElRA, após a leitura do projeto e dos pareceres das comissões

de Constituição, lustiça e Redação; logo após a comissão de EducâÉo, Saúde e Assistência Social. A autora do projeto

dar início a sua fala justificando o projeto; saudando o presidente, colegas vereadores e o público presente na sessão

e no meio virtual, em seguida relata que existe déficits históricos em relação ao atendimênto de mulheres em fase de

climatério e menopausa, e que essa proposição é um acompanhamento sistemático no campo das políticas públicas

onde, nas U85, colada com âs outras políticas, essa ação destinada à mulher nessa fase do climatério e da menopausa,

da passagem dessa fase reprodutiva para não reprodutivâ possa ter um acompanhamento e amparo. Em seguida, o

presidente dar início a votaçãq após abrir espaço para discussão e nenhum vereador se inscreveu, e o proreto de lei

foi aprovado a unanimidade dos ver€adorei pÍesentes na sessão. A 1! SêcÍetáÍia retorna sua fala lendo o PÍojeto de

tei - Ns 2399/2025 de autoria do vereador JOSE GIISON REGO @NCALVE5, durante a leitura o vereador autor do
proieto, solicitã ao presidente "questão de ordem" solicita a retirada do projeto da pauta da sessão, para melhor

apreciação das comissões onde o mesmo cita que houve o dialogo com vereadores da situação para que toma-se tal
decisão. Em seguida, a 1. Seoetária dar inicio a leitura da lndicação - Ne 00r,.12026 de autoria do vereador JAIME

DE CARVALHO COSTA NETO, assume os trabalhos e solicita a apresentação das justificativas ao autor da indicação,

que dar início a sua fala saudando os presentes na sessão, menciona que o municipio de Pau dos Ferros necessita de

uma padronizâção dos canteiros, levando em consideração os aspectos urbanísticos e ambiental onde esses espaços

estão sendo utilizados pela população como destinação de lixo, entulhos e poldas. Na oportunidade ele fala do

município de Sousa na Paraíba que as empresas adotam praças e canteiros e que é uma ideia acolhida pela população

local. A vereadora 1Ê secretária dar inicio a discussão sobre o proieto, o vereador REGIi{AIDO ALVES DA SILVA inscrev+se
e dar inicio a sua fala saudando a vereadora EOI|NHA AIRES e os demais vereadores, exaltando a presença Fabelly

como elo de ligafo entre o legislativo e o poder executivo, e os meios de comunicação, parabeniza a indicação

evidenciando o papel do vereador como elo entre a população e o poder executivo. Em seguida, a vêreadora JOSEFA

AIDACEIA OIAGAS OE OUVETRÂ menciona os moradores da rua João de Aquino, que buscavam melhorias para o

canteiro presente na mencionada rua, durante a fala menciona uma lei de sua própria autoria aprovada sobre a

valorização do trabalho do gari e solicita para que Marianna reveja as questões de insalubridade, e pede compromisso

com a coleta seletiva. A vereadora DOM|GANA llrARltAC DE OLIVEIRA IOPES, saúda a vereadora BOUNHA AIRES, os

presentes no plenário, a população que ouve através da rádio e redes sociais, parabeniza a indicação e menciona a rua

Joaquim Íorquato, que precisa de uma revitalização com urgência, mas como também em todos os bairrot e

menciona sobre os pontos de ônibus em alguns pontos da cidade como a Rua São João. A vereadora FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES, menciona que essâ indicação pertinente e que já existe projetos para revitalizaÉo dos

canteiros e que seja colocada em pÉtica como aconteceu na rua Carloto Tavora e não houve mais continuidade na

prática das revitalizações e menciona os canteiros da rua Hemetério Fernandet onde as pessoas colocam o lixo,
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entulhos e poldas, e menciona que os moradores da rua em frente a Escola Edilma de Freitas, realizam o cultivo do

canteiros na rua Respicio José do Nascimento. O vereador FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO parabeniza a

indicação do projeto, e menciona a falta de continuidade no projeto de revitalização dos canteiros, iniciados na rua

Carloto Tavora, e solicita ao poder público e a população para zelar pelo mesmo. Vereadora DOMICI,ANA MARItAC DE

OLIVEIRA LOPEs, menciona sobre a elevação dos canteiros que podem dificultar no descarte de lixo. O vereador

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, saúda a vereadora BOLINHA AIRES e os demais vereadores presentes, em
seguida parabeniza o presidente da câmara, autor e propositor da indicação, menciona sobre a situação dos Garis e

situações de insalubridade mencionado a responsabilidade técnica, e que os carros das coletas seletivas estão

retornando para o uso e exercício do mesmo. Em seguida a vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OtlVElRA,

agradece o esclarecimento do vereador 6UGU BEssA, menciona que é tarefa do vereador está sempre verificando,

diante ser um dever dos vereadores. O vereador propositor da indicaçãoJA|ME DE CARVATHO COSTA NETO, menciona

soube os avanços dos canteiros durante a gestão, como os cantelros das ruas Carloto Távora, Hipólito cassiano, 25 de

março, que foram reorganizados e que ruas como canteiros elevados, existem ã presença do respeito da população

com os canteiros. E relembra em sua fala um projeto de requalificação de canteiros realizados na cidade de Mossoró,

na época a então prefeita do município era Rosalba ciarlini. E menciona que howe um estudo para organização do

canteiro no baino Arizona, mâs devido ao período eleitoral, não houve execuçãq e em continuidade a sua fala cita os

canteiros da rua 25 de março que mesmo realizando a execução de serviços no mesmo, em poucos dias encontra-se

da mesma maneira. A vereadora FRANCISCA IÍACIRA AIRES NUNEs, menciona que os estudos realizados, evidenciam

a presença de cantêiros elevados, parabeniza a presença da Secretaria de Meio Ambiente nas redes sociais, onde
visualizou um vídeo citando sobre leis do município de competência da referida pasta, em sequência de sua fala

comenta sobre os bancos do Largo Zeferino Vilaça, onde houve uma pintura, porém a manutenção dos bancos não

foram executadas, deixando da mesma forma, onde exlste bancos sem encostos e solicita ao secretário que

reestruture os bancos do Largo. A matéria de indicação entra em votaÉo, sendo aprorada a unanimidade dos
vereadores presentes na sessão. A 19 S€cÍ€táÍia repassa os trabalhos da casa para o Presidente dar continuidade na

tramitaÉo das demais matérias e pede para que a mesma permaneça na presidência dos trabalhos enquanto ele

possa assinar alguns projetos. A 1ê Sêcretária realiza a leitura da lndicação - Ne 0A412026 de autoria da Vereadora

KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, e passa a palawa para a vereadora autora da indicaÉo para defesa do mesmo, a

vereadora saúda a vereadora BOUNHA AIRES, e os demais vereadores, menciorundo que o projeto de indicação é

fruto de apelo popular de moradores da referida rua, e solicita que os vereadores e secretário de infraestrutura possa

olhar para essa rua. Em seguida o vereador REGINAIDO AwES DA S|LVÀ saúda todos os vereadores, parabenizando

a vereadora autora da indicaçãq e faz pedido para a gestão possa realizar a confecção de uma lombada em frente ao

CEADI, ao lado do cemitério, onde presenciou uma situação de quase acidente com uma crlança autista em menos de

30 dias êssa situação se repetiu pela segunda vez- A vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES inicia-se a votação

da indicaÉo sendo aprovada a unanimidade dos vereadores presentes na sessão. Em seguida a vereadora faz a
leítura do projeto de lndicação - Ne 0010/2025 de autoria do vereador FRANC§CO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS,

sem seguida o vereador saúda a vereadora BOLINHA AIRES, e a população que ouve pela rádio Obelisco FM e pelas

redes sociais, o vereador menciona que a indicação é fruto dâ procura dos moradores e transeuntes da referida rua,

que melhoria diretamente no fluxo dos carros dos comerciantes que fazem o uso da referida via. A vereadora
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES inicia-se a votação da indicação sendo aprovada a unanimidade dos verêadorês
presêntes na sessão. A vereadora enquanto presidente em exercício da sessão, solicita para que o vereador ALANY

SAMUEL LOPE5 DE FREITAS (2e Secretário) faça a leitura o projeto de lndicdo - Ne @34.1m26, em seguida a

vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, fãla sobre a importância da solicitação de melhorias nas ruas de nossa

cidade, e cita a precariedade da situação do calçamento da rua 25 de março, e explica que a população cria expectativa
quando os projetos de melhoria de ruas da cidades são mencionados na câmara, mas evidencia que quem executa é
o poder executivo, inicia-se a votação da indicação sendo aprovada a unanimidade dos vereadorcs pÍesentes na
sessão. A vereadora continua o andamento da sessão, fazendo a leitura da lndicação - Ne 0039/2026 de autoria do

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CÉP: 59.9m-00O Pau dos FerÍos, RN https://cârnârapaudosferros.rn.gov.br

@**



*-r tt[üÍr
+FraÉraqd

PODER LEGISI.ATIVO

cÂunne MuNlcrPAL DE PAU Dos FERRoS
paúcro ven. FRANcrsco LopEs roReuATo

vereador JOSE AwES BENTO (GAIEGO DO AIHO), em seguida o vereador propositor da matéria inicia sua fala
saudando a presidente em exercício da sessão a vereadora EOI|NHA AIRES e a população que assiste a sessão e a

prefeita do município Marianna Almeida, evidencia sua reivindicação mencionando a necêssidade que é uma
solicitação dos moradores da referida rua, e concluÍ sua fala agradecendo os deputados federais loão Maia, Benes

Leocádio, a Senadorá da República Zenaide Maia, e a governadora Fátima Bezerra e solicita melhorias parâ a central
do cidadão do município. o vereador REGINAIDO ALVES DA SILVA saúda a pÍesidente em exercício, o público e saúda
também os familiares de Dona Dandanha e do 5r. Raimundo Borges que foram pessoas que ele deteve sempre carinho
e admiração e menciona os membros da família que se encontrâm presentes no plenário. E parabeniza o vereador
GALE@ DO ALHO pelo reconhecimento em agradecer aqueles que colaboram paÍa o desenvolvimento da cidade, e cita que foi
um dos parlamentaÍes que mais trouxe benefícios e recuEos paÍa o município. Sem mais inscritos, inicia-se a votação da

indicação sendo aprcvada a unanimklade dos vereado;es píêsentes na sessão. A vereadora FRANOSCA ITAC|RA

AIRES NUNES repassa a condução dos trabalhos legislativos ao presidênte rAlME DE CARVAIIIO CO§TA NETO, após

reassumir os trabalhos o vereador FRÂNCISCO DE ASSIS MONTEIRO, solicita que a sua matéria seja apreciada em
seguida devido a presença de membros da família da homenageada se fazerem presentes na sessão, em seguida o
presidente JAIME DE CARVAIIIO COSTA NETO, solicita a 1! S€cretária a leiturâ da Moção de Contratulações
(Aplausos) - Í{e ü)2/2026 de autoria do vereador FRAÍ{CISCO DE ASS§ MOÍ{TEIRO, que em seguida repassa a palavra
para o pÍesidente da casa de leis, que em seguida solicita a defesa do vereador aúor da moção de aplausos, overeador
começa agradecendo ao pí€si.rente JAIME DE CARVA[HO, a população que acornpanha pela rádio Obelisco e pelas

redes sociais, e todas as glórias ao nosso Deus Altíssimo e parabeniza sua irmã e seu pai pelo natalício, continuando
sua fala, relata sobre os esforços da Dra. Joyce e menciona que a hornenagem é de todos os vereadores presentes, e
que a mesma faz um trabalho social no anonimato, e que pessoas assim como ela merecerem o reconhecimento da
população, em seguida agradece a presença dos familiares de Dra. Joyce pela presença e cita sobre o orgulho dos
familiares. O vereador REGII{AIDO Al- S DA SILVA, solicita a subscri@o da matéria devido o conhecimênto que o
mesmo tem com a família da Dra. Joyce, onde o mesmo tem grande afinidade com a família e menciona os avós o
quanto eles foram importantes na formação da dignidade deles, e o quanto Deus foi importante em sua vida e a família
de Joyce. Vereador ,OSE GILSON REGO GONCALVES parabeniza a iniciâtiva autor da moção, e parabeniza Dra. Joyce
o quanto as dificuldades se fez presente durante o p€ríodo do curso de Medicina, e o quanto é louvável está presente
no trabalho voluntário e o quanto a família é importante no desênvolvimento da vida dela. A vereadora DOMIOANA
MARILAC DE OUVEIRA LOPES relata que nunca devemos esquecer de nossas raízes, e fala sobre seu contato com a

Íamília da Dra. Joyce. O vereador J05E AL\rES BEnfTO, parabeniza a Dra. Joyce e seus familiares pela dedicação em
busca da realização de um sonho do curso de Medicina. A vereadora l(ARlGllt|A DAYAI{A MAIA COSTA, saúda o
presidente da casa, e toda população em especial os familiares de Dra. Joyce que se fazem presente na sessão,
parabenizando o vereador autor e solicita subscrição. O vereador A[AÍ{Y SAMUEL t(»ES DE FREITAS saúda o
presidente da casa, e toda população em especial os seus familiares que se encontram em Natal/RN e cita que
conheceu recentemente a Dra. Joyce, cita as dificuldades que sofreu durante o período de sua Íormação, e aconselha
a Dra. Joyce que continue sendo uma profissional humana, na assistência em olhar o outÍo com olhar especial e pede
para se subscrever a menfo. O vereador FRAÍ{CISCO JOSE FERNANDES DEAQUINO saúda todos os fãmiliares de Dra.
Joyce e o quanto detém carinho pela sua família e que seja uma médica humanizada. O vereador FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, parabeniza a Dra. Joyce e seus familiares pela dedicação que os pais tiverem durante o
período de formação e o quanto Deus abençoa quem persevera e busca o bem. A vereadora FRANCISCA ÍTACIRÂ AIRES

NUNES, parabeniza o vereador autor, os pais de Drê. Joyce que a conquista dos filhos também Íeflete na determinação
dos pais, e que.,oyce é fruto de escola pública do município a escola Severino Bezerra e menciona o quanto
reconhecem o crescimento de Joyce enquanto estudante de residência. A vereadora JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE

Ol-lVElRA,parabenizaovereadorautoresolicitasubscriçãoecitaoliwoAteneu,eoquantoafamíliadeDra.Joyce,e
ela soube aproveitar a educação publica do ensino básico, médio, univêrsidade e residência e conclui sua fala
enâltecendo Dra. Joyce que continue a buscar ainda mais conquistas em sua vida. O vereador JAIME DE CARVAIHO
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COSTA NETO, comenta que todos sentem-se vitoriosos quando os resultados de políticas públicas são reconhecidos,
e menciona sobre a família de Dra. Joyce, e comenta que o IFRN foi o maior presente que a cidade de Pau dos Ferros
ganhou, quanto também toda a região e cita alguns outros amigos que também se formaram em medicina advindos
do IFRN e de famílias humildes, e conclui sua fala parabenizando a família de Dra. loyce. FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO retoma sua fala e menciona Olímpio esposo de Dra. Joyce e o quanto a história de ambos se coincidem e

conclui sua fala com uma citação de Provérbios 22:21. O presad€nte inicia-se a votação da moção de aplausos,
aprovada a unanimidade dosvereadores pÍ€sentes na sessão, e em seguida convida Dra. Joyce e seus familiares para

realizar os registros de entrega da mofo. Em seguida a 1. Secretária realiza a leitura da lndicação Nc(P492025 de

autoria da vereadoía OOMIqANA MARIIÂC DE OLIVEIRA LOPES, em seguida a autora saúda toda população que está

ouvindo e assistindo a sessão, da indicação relâta que os moradores da rua Gilberto Pinheiro dê Morais, vivem em
expectativa pêla pavimentação da rua, tendo conhecimênto que as ruas aos redores da mesma, foram calçadas e a

mesma ainda se encontra sem a devida atenção pelo poder executivo, em seguida o prcsidente inicia-se a votaÉo da

indicação, sendo aprovada a unanimidade dos nereadores presentes na sêssão. A 1a Secretária realiza a leitura da

lndicâção tlsq)62/2026 de autoria do vereador FRANCIS@ rOSE FERNANDES DE AQUINO, o mesmo relata a situação
dos cães que ficam ao redor dos quiosques da praça de eventos. A vereãdora FRANCISCA ITAORA AISES NUNES, relata

sobre os transtornos que esses animais trazem para os consumidores e proprietários da praça de eventos, e cita sobre
as ações do poder executivo no município para a saúde animal. O vereador GUTEMBERG BESSÂ DE ASSIS, saúda todos
os presentes, e vereadores presentes e cita a relação dê Pau dos Ferros com outros municípios que detém políticas

públicas para a saúde animal. A vereadoía DOMICIANA MARIIÁC DE OLIVEIRA LOPES parabeniza o autor da indicaÉo
e menciona sobre o número de animais presentes nos bancos da praça e ao redor e o quanto o incomodo dos

consumidores podem interferir no lucro dos proprietários dos estabelecimentos. O vereador JOSE Gll.SON REGO

GONCALVES mencionâ que a causa animal, passou para o meio ambiente e saúde pública e o quanto é preocupante e

a importância de uma furmácia veterinária e os inúmeras doenças deriyadas de zoonoses. O vereador REGINALDO

ALVES DA SILVA cita a necessidade de hierarquizar necessidades, e o quanto essa situação é emergente e solicita que

seja tomada providênciag e relata a situação do avô de Marianna (prefeita) que foi acometido da trânsmissão de uma

doença de zoonose o calazar. Avereadora JOSEFA AI..DACEIA C}IAGAS DE OLIVEIRA, menciona o quânto a câusa animâl
ganhou âtenção na casa legislativâ, quanto também na cidade advinda de ONGS e de pessoas que ajudam na causa

animal, e cita o quanto os animais atrapalham no espaço gastronômico da praça de eventos e cita as experiências que

a gestão municipaltrouxe de uma visita na cidade de Currais Novos/RN. O vereador.lAlME DE CARVAI.IIO CO§TA NETO

parabeniza o autor, e relata o quanto a população animal aumentou no município, e que esteve presente em várias
reuniões desta pauta enquanto fazia parte do poder executivo, e o quanto houve dificuldade de estruturação de

medida de politicas públicas destinada a saúde animal, porém existe apenas o controle das zoonoses pela SESAP, e

relata que houve várias reuniões com agentes públicos e privados para melhorias no controle de zoonoses e o alto
custo das castrações e menciona o quanto a gestão municipal busca soluções em seguida inicia-se a votação da

indicação, sendo apronada a unanimidade dos vereadorcs pÍesêntes na sessão. O vereador FRAÍ{CISCO TOSE

FERNANDES DE AQUINO informa que está se retirando, em seguida a 1l SêcÍetáÍia faz a leitura da lndicação
Nem65/2026 de autoria do vereador ALAiní SAMUEL TOPES DE FREÍTAs, em seguida o pr€sidente solícita ao autor
para realizar sua defesa, que iniciasse sua fala saudando o público que encontra-se assistindo a sessão e relatando que

essa indicação é mais um pedldo da população, em especial a amiga Ducéu e menciona que a rua encontra-se com
erro ortográfico ao invés de "Eliezer" a correção de "Elizier". O vereadoÍ JÂ|ME OE CARVAIHO CO§TA NETO solicita
que os demais vereadores realizem um projeto de lei no nome de todos para realização da correSo do nome da

referida rua solicitada em indicação, em seguida a indicação é apÍovda a unanimklade dos vereadores prcsentes na
sessão. O presidente comunica a todos os vereadores e a população que na quinta-feira (L6/Al acontecerá a

homenagem aos 40 anos a Rádio Culturã, e solicita a confirmação dos vereadores iunto âo cerimonial. lnforma também
que a sessão que ocorreria no dia 2llw, acÃnteceÍá na quarta-feirà dia 22 de Abril ás 09:@ horas devido o ferido de

Tiradentes (21/04). Em seguida dar inicio para que os vereadores se inscre\ram para o pequeno expediente, finalizando
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as inscrições o pr€sidênte passa a palavra para a vereadora FRANCISC,A ITACIRA AIRES I{UNES, que relava que esteve

com uma moradora do bairro Manoel Deodato por nome de Selminha, e que ela solicitou sobre as necessidades do
bairro e solicita aos secretários de Flávio Emanuel e Paulinho Fernandes, que tenham um olhar mais acentuado aquele

bairro para a limpeza urbana, sobre esgotos, podas e iluminação no referido bairro. Em seguida, O vereador

FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO parabeniza seu pai Valdemar Monteiro e de sua irmã Tereza Monteiro, e de

populares que estão ouvindo os trabalhos da câmara e traz reinvindicações, relatando a iluminação da ponte do Alto
São Gerâldo como também na enaltece a preocupação de moradores sobre o estado no qual se encontra a ponte que

liga o baino São Geraldo ao centro, que existe a necessidade de buscar as autoridades competentes para mudanças,

o vereador também solicitou uma atenção a SEINFRA para a rua Capitão Pedro Vicente para acrescentar mâis um poste

nas proximidades do rio e cita o Dêputado Gonçalves sobre a construção do Hospital da Liga contra o Cáncer,

investimento para maternidade e dia do evangelístico, investimento para o Estado na segurança pública. Logo após a

vereadora DOMICIANA MARIIAC DE OLÍVEIRA LOPES a8radece a Deus e a todos que a desêjaram os parabéns na

passagem do seu natalício e relata que refletiu muito durante a sêssão durante a moção de aplausos para Dra. Joyce,

que em muitos momentos relembrou das dificuldades de sua infância, em seguida fala sobre que alguns serviços da

Central do Cidadão encontram-se em funcionamento o IPERN encontra-se na 15ê DIRED na Escola Estadual 4 de

Setembro, o juizado especial no forúm, e nos próximos dias o DETRAN e Polícia Ciül na 6e URSAP, e cita a tristeza pelã

passagem da vida do Padre Francisco e convida a popula$o para participar da festa de Santo Expedito. o presidente

JAIME DE CARVAIIIO COSTA NETO, declarou encerrada, à 06. sessão ordinária da primeira sêssão legislativa da 203

Legislatura dâ Câmara Municipal de Pau dos FeÍros e até a próxima quarta-feira. E para constar, eu, FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES, Vereadora - lq SecretáÍia da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavreia presente ata, que vai

assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores

e vereadoras, coníante no Livro de Reg'6tÍo de Presença das Sessões deÍa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 17 de abril de 2026

IAIME DE CÁ COSTA NETO

P idente l.e Secretária
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